

2012 伦敦

奥运会

伦道

● 粉红看客

“媒体军团”的奥运之战

2008年，我的同事王剑飞参与了全国省级台民生新闻协作体北京奥运报道团，各位记者们分别时都互说“再见”，他原本以为这只是一句普通的告别语，没想到真的可以在2012年的伦敦奥运会上和大家再次见面。

2010年，我和记者张魁赴上海采访世博会，我们都很高兴作为省级媒体的记者也有机会加入到报道世界盛会的行列，那时的张魁也一定想不到，两年后，他又可以奔赴伦敦去报道比世博会更具人气更吸引全球关注的体育盛事——奥运会。

现在，俩小伙子已经到达伦敦，并开始了马不停蹄的采访准备工作。

作为媒体人，奥运期间我不仅关注“中国军团”的表现，还会特别留意“媒体军团”对奥运的关注角度和解读。无疑，在业界，这将是一场没有硝烟的战争。

对于大众来说，如今看奥运太轻松了。不用担心时差，因为不仅有直播、重播，关键是有点播，想看哪场看哪场；不用担心效率，微博上一定会有第一时间传来的赛讯，逐渐活跃的新媒体正欲大显身手。



袁媛

从临近奥运会开幕直至结束，甭管是你想知道的，还是压根儿都没想到的，都会有操心的记者们帮你从犄角旮旯里搜罗出来。打开报纸、点击网络、遥控器搜索，扑面而来的会是你挡也挡不住的满眼满屏“奥运”。

现代奥运会之父顾拜旦这样阐释奥运会：“奥运会重要的不是胜利，而是参与；生活的本质不是索取，而是奋斗。”理解了这句话，我们可不可以都拿出更加轻松的心态去面对每一场竞技呢？希望我的媒体同行们，在伦敦不仅给我们发回赛事报道，也能传达我们对奥运健儿们的支持和理解。

（安徽公共频道《夜线60分》
主播 袁媛）

以私人身份赴伦敦

前些日子，普京说：“我去伦敦观看柔道比赛，在任何情况下，这都将是一次私人行程。”瞧这话说的，真MAN！我也想赴伦敦看上一场比赛，以私人身份。

在网上看到一个调查：“伦敦奥运会将至，你最想看谁的比赛？”给出了诸如“刘翔”、“李娜”、“美国男篮”之类的选项，结果有人跟帖说：“怎么没有我喜欢的中国男足呢？”，还有人说什么“跳水！最好都穿比基尼。”都什么人哪！一点也不靠谱。

我靠谱。我知道国人都在关注什么，最大焦点自然还是刘翔。省内媒体一定要去有夺牌实力的运动员家里蹲守，以免错过什么激动人心的场面。

如果亲赴伦敦，我将首选游泳赛事。每一次入水、每一次划水、每一次转身、每一次摆动都极具韵律，速度、技巧、激情完美融合。作为一名从来没有在冬天游过公开水域的某冬泳队队员，我深深体会到在水中搏击的感觉和陆地上是多么的不同，能够成为准两栖动物是多么的幸福。

当然，我会选择看男子比



赛，因为那里云集了全世界的好身材，赛前运动员一一亮相的程序一定不能错过，太过养眼。男孩子就是要从小学游泳，好歹能落下一好身材，女孩千万别从小学游泳，长一倒三角可不是什么好事，而且只要训练量下降立马体重飙升，身壮如牛，让人情何以堪。

好吧，好吧，再说回来，说比赛。我要看男子1500米自由泳，看世界纪录保持者、21岁的孙杨如何一枝梨花压海棠，这枚金牌中国游泳队早已豪情万丈的锁定，这种豪情那是除了在乒乓球和跳水项目上见过，难以复制的，真想亲眼去见证。

（安徽生活广播 DJ 罗曼）

现在进入奥运时间

我们不再憋屈。在体力充分释放的同时，清晰地感受到精神力量的提振。

那么现在，让我们进入奥运时间。

明天黎明，在晨光熹微中，第三十届奥运之火将划破伦敦的迷雾。接下来的半个月里，雄壮的国歌、成功的泪水、遗憾的背影，将引爆一场又一场的视觉盛宴。奥林匹克运动的创始人顾拜旦曾经说过——运动员是一座生动的雕塑。力与美，在任何时候，都是那么撼动心魄。

对赛场健儿来说，奥运，那是他们生命中绝美的舞台，大幕拉开，聚光灯下，他们的表演直接影响他们的一生。有点悲壮，更有些刺激。压力，不言而喻。但是又有什么关系呢？中国乒乓球男队主教练刘国梁出征前对记者说：“压力是一种隐隐的快感”。人生，就是一场博弈，相对于普通人，他们赌得庄严而华丽。

对我而言，看奥运，就是看赛场



张堃

的角逐，看那些在厮杀过程中力量的迸发、技巧的炫耀、智慧的闪烁。生活，有时候难免灰扑扑的，但竞技场场上的对抗，却来得直接而痛快。冠军永远只有一个，全凭本事说话。这种对力量和智慧的尊重，令我心动。

（安徽文艺出版社副总编辑、作家 张堃）

2012年7月27日 星期五

组版 李静
编辑 张亚琴
校对 夏君
美编 童珂

T7



2012 微博奥运

互动竞猜

为了回馈广大读者对本报的支持，《伦道》推出“竞猜赢礼品”活动。此次率先推出的竞猜内容是，谁将点燃伦敦奥运会的主火炬？每位读者只能猜一次哦，竞猜截止时间为伦敦奥运会开幕式开始前，从猜对的读者中，将抽取两位获得本报精美礼品一份。

欢迎广大读者关注新浪微博或腾讯微博@市场星报，转发或评论留下您的答案，或加QQ13278439，发邮件至13278439@qq.com参与竞猜。竞猜时，请大家留下联系方式，一旦您猜对并中奖，本报记者将会尽快与您联系，告知您如何领奖，并把获奖者名单公布在《伦道》中。之后，每期《伦道》还会根据赛事情况，推出其他竞猜活动，广大读者敬请期待。

记者 张华玮



热点微博热门摘录